ASSEMBLEA DEL 26/09/2006
Presenti: Casaroli, Tamisari, Antonioni, Mazzucchelli, Masini, Gennari Marcella, Brancaleoni, Lanzoni, Merli, Balboni, Codeluppi, Cinti, Gallerani, Marmini, Bonzagni, Marinelli, Sivieri, Bonetti, Bevilacqua, Carrà, Cavallai, Brandolini, Vistoli, Checcoli, Lisco, Bellotti.

In apertura il Segretario Casaroli ricorda i Colleghi venuti recentemente a mancare Dott.Antonio Lo ponte e Dott. Franco Pavani, ricordando la loro opera meritoria come professionisti e come uomini. Si esegue un minuto di raccoglimento in memoria dei Colleghi prematuramente scomparsi.

Si rende che è operativo, anche se in fase iniziale, il nuovo sito della FIMMG, sessione provinciale di Ferrara.

Vengono esaminati i bilanci consuntivo 2005 e preventivo 2007 che vengono illustrati dal tesoriere Dott. Antonioni che vengono approvati all’unanimità.

Il Segretario Casaroli passa poi alla relazione politica. Si stabilisce che per Statuto nazionale gli organismi direttivi provinciali vengono mantenuti in carica fino alla fine del 2006, per cui dopo questa scadenza si terranno le nuove elezioni per il Consiglio Direttivo Provinciale. Il Segretario dà anche notizia del fatto che è stata annullata dalla commissione di appello della FNOM la sanzione che gli era stata comminata dalla commissione di disciplina del nostro Ordine Provinciale (due mesi di sospensione dall’attività professionale).

I colleghi che sono disponibili a candidarsi nel direttivo provinciale sono invitati a farsi avanti. Casaroli esprime il desiderio che ci possa essere un rinnovamento nelle persone impegnate nella nostra Sezione provinciale.
Al prossimo Congresso Nazionale si potrebbero scontrare dopo tanto tempo due liste contrappostemi l’auspicio della nostra sezione è quello di una ricomposizione delle “correnti” contrapposte anche a congresso finito.

A breve dovrà essere pubblicata la nuova convenzione regionale per cui gli accordi diverranno applicativi in merito alla riorganizzazione dei NCP, dell’informatizzazione (progetto SOLE), ecc…

A livello locale si sono portati avanti numerosi importanti accordi con l’ASL anche “storicamente” nuovi (vedi TAO, Medicine di Gruppo). Recentemente l’ASL ha comunicato che, secondo i dati a propria disposizione, è aumentata in maniera abnorme la spesa per i farmaci e per indagini ematochimiche e strumentali. In seguito a questo l’Azienda ha intrapreso azioni anche drastiche per raggiungere un contenimento della spesa per tali voci, investendo i coordinatori di NCP ed i responsabili di Modulo eletti fra i MMG,

Se i MMG non dovessero raggiungere l’obiettivo relativo di contenimento della spesa è stata minacciata un’azione di disincentivo economico verso i MMG.

L’idea del Segretario è quella che, al momento del rinnovo della trattativa per gli accordi, la nostra categoria non possa accettare proposte di contrazione della spesa fine a se stessa ma solo impostare un comportamento etico e deontologico della nostra professione.

LEVATO esprime un’analisi storica dei vari accordi e delle motivazioni che li hanno generati, esaminando i risultati raggiunti in merito al coinvolgimento dei Colleghi MMG. Esprime perplessità e critiche sul coinvolgimento “coercitivo” dei coordinatori di NCP nell’obiettivo della contrazione di spesa utilizzandoli come figure professionali non preparate a questo compito.
SIVIERI: l’obiettivo dei MMG sarebbe quello di livellare alla media del NCP sia la spesa per farmaci che quella per diagnostica. Richiama il MMG ad un uso più razionale delle risorse.

MASINI propone che ogni medico prescrittore (MMG o specialista che sia) sia rintracciabile.

BONETTI esprime perplessità del proprio NCP sulla possibilità di contrazione della spesa. Bisogna sempre privilegiare l’eticità dei comportamenti prescrittivi.

MAZZUCCHELLI esprime perplessità sul come viene determinata globalmente la spesa farmaceutica. I MMG dovrebbero fornire i dati (con meccanismo da definire) per giustificare la quantità dei farmaci prescritti; l’Azienda ci fornisce dati numerici astratti

L’assemblea termina alle ore 23,45 con l’intento di rivedersi per ridiscutere di questi argomenti.
