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Servizio Assistenza Distrettuale, Medicina Generale,

Pianificazione e Sviluppo dei Servizi Sanitari 

Verbale incontro OO.SS. medici di medicina generale -14 dicembre 2010
Il giorno 14 dicembre 2010, alle ore 09,30 si è svolto presso la sede della Regione Emilia-Romagna – Viale A.Moro,30 – Bologna, un incontro con i rappresentanti delle Organizzazioni Sindacali dei medici di medicina generale per l’avvio ufficiale delle trattative finalizzate alla definizione degli Accordi regionali, così come previsto dal nuovo ACN. 8 luglio 2010. Sono presenti:

Parte pubblica: 
Antonio Brambilla, Andrea Donatini, Carla Serra. 

Parte sindacale 

FIMMG:
Renzo Le Pera, Corrado Parodi, Marco Ragazzini, Bruno Doriano Sacchetti 
SNAMI:
Francesco Biavati, Augusto Pagani
SMI : 


    Alessandro Chiari, Bruno Agnetti
Intesa Sindacale
    Ortasi Pasquale 
Il dr. Brambilla, nel delineare il percorso per la trattativa regionale, propone la definizione di un documento di posizionamento (“position paper”) che descriva lo stato di attuazione delle politiche regionali nell’ambito delle cure primarie, e indichi, per i prossimi anni,  obiettivi condivisi e priorità di intervento. 
In un contesto nazionale di indisponibilità di finanziamenti aggiuntivi ed in considerazione dei vincoli economici previsti dall’ACN per gli accordi regionali (per l’assistenza primaria una quota pari  a 0,81 euro/assistito) occorrerà necessariamente individuare le azioni prevalenti ed i percorsi di prioritario interesse per i cittadini, con una puntuale declinazione degli interventi da attuare con gli Accordi regionali, come previsto dall’art.5 dell’ACN 8 luglio 2010.
La parte sindacale (FIMMG), nel rilevare la difficoltà di sviluppare accordi di ampio respiro ed obiettivi di rilevante importanza con scarse risorse disponibili, concorda sulla predisposizione di un position paper e sulla condivisione di alcuni punti rilevanti e significativi per la politica sanitaria territoriale della Regione.

Il dr. Le Pera rileva, inoltre, che, diversamente da quanto sostenuto da parte pubblica, la mancata attuazione nei termini previsti (8 ottobre 2010) di quanto previsto dall’art.8, comma 7, del citato ACN relativamente all’ assegnazione delle quote per pazienti cronici in carico, non consente di dilazionare tale adempimento al 2011.
Il dr. Brambilla, preso atto delle difformità interpretative, ritiene opportuno un pronunciamento della SISAC per cui sarà predisposto uno specifico quesito.

La parte sindacale FIMMG sottolinea, inoltre, le criticità relative alla trasmissione on line dei certificati di malattia ed alle imminenti scadenze, per cui auspica una presa di posizione da parte della Regione, ed evidenzia le problematiche relative all’informatizzazione, ai flussi informativi ed alle comunicazioni.
Il dr. Brambilla, rileva la necessità di una specifica formazione per i coordinatori dei Nuclei di Cure Primarie, in ragione dei compiti e delle responsabilità loro attribuite nell’organizzazione delle attività e nel processo di integrazione fra professionisti, e propone l’attuazione di un percorso formativo in collaborazione con l’Università di Bologna, per il quale occorrerà definire criteri e modalità di partecipazione dei medici.

Il sindacato FIMMG dichiara di non concordare sulla proposta di formazione in collaborazione con l’Università, pur esprimendo la propria disponibilità ad esaminare il problema dei Coordinatori di NCP ed a ricercare soluzioni condivise che non riguardino solamente criteri e modalità di partecipazione ad eventuali corsi di formazione.

Il sindacato SNAMI ritiene necessaria, per l’avvio della trattativa sugli Accordi regionali, l’acquisizione di dati di attività e di spesa relativamente all’applicazione dell’Accordo regionale, quanto meno per gli ultimi due anni, oltre ai costi dell’assistenza domiciliare.
Il dr. Brambilla assicura che i dati saranno consegnati ai sindacati in occasione del prossimo incontro che si terrà il 18 gennaio 2011 alle ore 9,30.

La riunione termina alle ore 13,00.

Il funzionario verbalizzante

(Carla Serra)
























