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Servizio Assistenza Distrettuale, Medicina Generale,

Pianificazione e Sviluppo dei Servizi Sanitari 

Verbale incontro OO.SS. medici di medicina generale -18 gennaio 2011
Il giorno 18 gennaio 2011, alle ore 09,30 si è svolto presso la sede della Regione Emilia-Romagna – Viale A. Moro,30 – Bologna, un incontro con i rappresentanti delle Organizzazioni Sindacali dei medici di medicina generale per la definizione degli Accordi regionali.  Sono presenti:

Parte pubblica: 
Antonio Brambilla, Andrea Donatini, Carla Serra. 

Parte sindacale 

FIMMG:
Renzo Le Pera, Dante Cintori, Euro Grassi, Corrado Parodi, Marco Ragazzini, Mario Stella 
SNAMI:
Valerio Nori, Augusto Pagani
SMI : 


    Alessandro Chiari, Bruno Agnetti
Intesa Sindacale
    Ortasi Pasquale 
Il dr. Brambilla, dopo aver consegnato una comunicazione dell’Assessore sulla prosecuzione della campagna vaccinale, procede ad illustrare una serie di dati sull’attività, i costi della medicina generale e lo sviluppo del Progetto Sole.

Per quanto riguarda i dati sui medici che utilizzano Sole ed in particolare sulle prestazioni specialistiche, FIMMG evidenzia la necessità della tracciabilità delle prescrizioni e dell’identificazione dei soggetti prescrittori di visite, quesiti diagnostici ecc...per ristabilire una corretta valutazione sul “consumo” delle prestazioni specialistiche.

Le parti sindacali ( FIMMG e SNAMI) chiedono un maggior dettaglio dei costi, con l’indicazione delle percentuali delle voci di spesa, per poter valutare la tendenza del settore e l’andamento della spesa.

FIMMG propone inoltre una lettura di alcune disposizioni dell’ACN per soluzioni interpretative condivise.
Il dr. Brambilla evidenzia poi la necessità di un percorso formativo e di aggiornamento all’interno dei Nuclei di Cure Primarie sulle cure palliative e terapia del dolore, in attuazione di quanto previsto dalla legge. n. 38/10  “Disposizioni per garantire l’accesso alle cure palliative e alla terapia del dolore”, con proposta di realizzazione di un master specifico.

Si comunica, infine, che entro pochi giorni, verranno fornite indicazioni ai cittadini relativamente alle nuove modalità di certificazione del diritto all’esenzione del ticket con distribuzione di materiale informativo agli studi dei medici.
La riunione termina alle ore 13.00. Il prossimo incontro è fissato per martedì 15 febbraio.

Il funzionario verbalizzante

(Carla Serra)





















