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Protocollo sull’ Estensione della Fascia Oraria per le 
Medicine di Gruppo (MdG) e le Medicine in Rete (MiR)

in Rapporto a un Minor Ricorso al Pronto Soccorso 

da parte della Popolazione da Loro Assistita

1) Medicine di gruppo

Da un’indagine effettuata a livello aziendale si è riscontrato che i pazienti che afferiscono alla medicina di gruppo ricorrono al Pronto Soccorso per codici bianchi e verdi in misura inferiore alla restante popolazione (5%). Pertanto, al fine di migliorare questa performance, si concorda la possibilità di un ulteriore estensione della fascia oraria di apertura degli ambulatori delle medicine di gruppo, passando da 7 ore a 8 ore o a 9 ore giornaliere nel rispetto delle fasce orarie previste dall’Accordo Integrativo Regionale e con apertura di uno degli ambulatori almeno fino alle ore 19.00.
Si precisa che l’apertura fino alle ore 19.00 è comunque dovuta come da Accordo Integrativo Regionale per tutte le forme associative che assicurano la continuità assistenziale per 7 ore giornaliere.

2) Medicine in rete
L’Azienda Sanitaria verificherà se anche per le MiR si è riscontrata l’eventuale riduzione degli accessi in Pronto Soccorso da parte degli assistiti delle MiR. In caso di riscontro positivo, le MiR potranno ampliare di un ulteriore ora l’estensione della fascia oraria, da 7 ore a 8 ore giornaliere. 

Qualora non venisse riscontrato un minor ricorso al Pronto Soccorso da parte della popolazione assistita dalle MiR, l’estensione della fascia oraria, intesa come estensione della fascia oraria di 1 ora giornaliera di attività ambulatoriale, verrà condizionata  all’adozione di nuove modalità organizzative, che facilitino il raggiungimento dell’obiettivo da concordare con il Dipartimento di Cure Primarie.

3) Adempimenti e riconoscimento economico

Le MdG e le MiR che intendono aderire alle suddette norme integrative dovranno dare comunicazione della data di avvio della nuova fascia oraria o di conferma dell’orario effettuato al Dipartimento Cure Primarie di appartenenza esplicitando gli orari degli ambulatori.
Per ogni ora aggiuntiva verrà erogata, come previsto dall’Accordo Integrativo Regionale, la quota di 1 € per ogni assistito su base annua.
